

聆听冬雪

宋伯航

雾霾笼罩寒冬,一场自北向南的冷空气,让四面“霾”伏的天气退去;洋洋洒洒的一场雪,还未盖住大地,让阳光一照,瞬间就融化了。

我每天走在清晨上班的路上,林荫道旁的草丛里,一些草叶枯黄殆尽,细瘦的草尖上挂着冰晶露珠,草根透出一丝淡绿。在这萧飒的冬天,又让人看到了生命的色彩。

寒冬里的一抹草绿,季节最后的守望者,在坚强地透着春华的颜色。也许,随着严寒数九的到来,这最后一丝淡绿也会慢慢枯萎,在冬天来去匆匆的脚步声中,寂

地淡出视野。

冬草已竭,寸段繁绿,生命衍脉,顽强坚守,折射出一种人性的品质。很多时候,我们用人生的光芒取暖,用坚韧擦亮信仰,用执著追求信念。

就像冬天草尖上的寒露,珠肌晶莹,更像草底枯的浅绿,渲染生息。尘世喧嚣,人生瞬息,生命超然,只有坚守内心的澄澈鲜亮,参悟季节更替,凝视整个世界。

这正是四季循环的法则,生命不息的彻悟,人生恪守的皈依,世界光影的组合,身心智慧交融的集汇,身边万物曾照亮过

多少眼睛,超越过多少灵魂。

当冬雪带给我们最初的宁静,当青草褪去往昔的繁茂,当生命步入垂暮的夕阳,当人生面对浮躁的世俗铅华,扫除贪婪的杂陈障碍,便拥有了一份内心的安详。

这是因为,生命的亮色来自清纯。就像大地落满晶莹的雪花,那柔和温润的美,博大深邃,总是在不经意间洗涤了我们的圣灵。

随着节令的深入,期待的冬雪依然会飘落。银装素裹的天空下,大地静默,山河绵延千里。雪的童话正在上演,我知道,冬

天最冷的节令就快来了。

聆听冬雪,季节依旧朝着自己的方向前行。就让纷繁的心平静下来,走进素装缭绕的世界,敛起羽翅,给灵魂注入清纯与辽阔。

冬天不会沉寂,万物生息不断。寒鸦飞落枝头,低吟鸣唱,冬的精灵,源自于爱,大地上就会祥和、安宁。而此刻,冬天呈现吉祥,天鹅又回到了我们中间。

冬雪是一幅刻在节令深处的版画,装帧大地的朴素的思想,守望心中的愿景越来越厚,我们生活在冬天雪的王国,人生是多么纯洁和美好。

南马场水库秋色

郝克昌/摄



那些年

那些年
我们以青春买单
为一场场教训
一次次让泪流成河

那些年
听着发笑的歌
一天天变老
蓦然回首
自己才是故事的主角

那些年
日出日落
开花的梦想总未结果
不改的是仰望
只要来年春天
还有绿色的传说

那些年便是你我
那些年便是人生
那些年走过的路便是
潮起 潮落

蒋平



一枝一叶总关情

王春玲

郑板桥是清代著名的书画家和诗人,他的诗、字、画皆享有很高的声望,一纸“难得糊涂”,更是享誉天下。同时,郑板桥也是个关心民间疾苦的好官,还是个教子有方的好父亲。

“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声。些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情。”这是郑板桥任潍县令期间写的一首诗。表面上是写竹子的,衙门卧室外竹子的一枝一叶,都牵动着我们的感情,而实际上作者真正牵挂的是老百姓。这首诗充分体现了郑板桥对百姓疾苦的关注,而他确实也是这样做的。

郑板桥到潍县做官时,正逢上荒年,民不聊生,郑板桥就想开官仓放粮赈济灾民,有人阻止他,说必须先得上级禀报,郑板桥说:“都到什么时候了,要是向上申报,辗转往复,百姓怎么活命?如果上边责问下来,我一人承担罪过。”他立即发粮食给老百姓,救活了很多灾民,也因此得罪了上司和那些想囤积居奇谋利的豪绅。

郑板桥是个不讲究排场的人,为了接近百姓,他每次出巡都不打“回避”和“肃静”牌子,不许鸣锣开道,有时还穿着布衣草鞋,访查民情。一个寒冷的冬夜,郑板桥独自出去,走到一间茅草屋旁边,听到

里面传出阵阵读书声,他敲门进去,发现这个读书人家里一贫如洗,于是,就拿出银子资助他。后来,这个青年参加科举考试中了进士。那时候,虽然还没有“希望工程”,但郑板桥常常以各种方式帮助那些求学的孩子。

郑板桥还是个教子有方的好父亲,时时不忘把优良的品质传给儿女。他在潍县任知县的时候,女儿到了出嫁的年龄,上门求婚的名门望族很多,但他为女儿选中了一个即将辞官回乡的小官吏的儿子,因为看中了他的老实本分。女儿出嫁的时候,郑板桥送给女儿的嫁妆是一个竹编的匾

子,匾子中盛着做针线的工具,告诫女儿靠自己的劳动才能过上好日子。

郑板桥到52岁时才有儿子,起名小宝,他对小宝十分喜欢,但绝不溺爱。儿子年幼时,他在潍县做知县,将小宝留在家中,让妻子及弟弟郑墨照管。他担心儿子被娇惯变坏,所以,不断从山东写诗寄回家中让小宝读,让他在诵读中明白了许多人生哲理。他让弟弟和家人对小宝严加管教,注意“长其中厚之情,驱其残忍之性”。他还说:“读书中举、中进士、做官,此是小事,第一要明理做好人。”这里所说的好人,就是

品德修养高尚的人。当郑板桥病危时,他把儿子叫到床前,突然提出要吃儿子做的馒头,当儿子将馒头送到他病床前时,郑板桥已经咽了气。小宝悲痛地大哭,忽然发现旁边有张纸条,上面写道:“流自己的汗,吃自己的饭,自己的事情自己干,靠天靠人靠祖宗,不算是好汉。”

郑板桥关心百姓,教子严谨,他还是个清廉的好官。据说,他从潍县辞职回家的时候,雇了三头毛驴,一头自己骑,一头让人骑着前边领路,一头驮行李。做县令长达十二年之久,却清廉如此,前来送行的百姓感动得热泪盈眶。

100种 新颖宣传栏
■ 1个起制作 ■
超薄精致 持久靓丽
■ 更换画面灵活
■ 提升宣传效果和品质

适用
办公室 会议室
接待室 荣誉墙
电梯间 走廊等

品种
镜面 磨砂 雅黑
亮喷砂 香槟喷砂
高光拉丝等
*另有超薄灯箱供您选择

快行道广告制作部 010-51667918